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Bartoš se distancuje od rušení rodných čísel: „Není to
můj nápad, nemám to v gesci“

echo24.cz/a/HVk9L/zpravy-domov-bartos-se-distancuje-od-ruseni-rodnych-cisel

CHAOS KOLEM RODNÝCH ČÍSEL

Vicepremiér pro digitalizaci a ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš
(Piráti). Foto: MPMR
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Sdílet:

Vicepremiér pro digitalizaci a ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš
(Piráti) se distancuje od nahrazování rodných čísel bezvýznamovým
identifikátorem. Minulý týden veřejnost vyděsila zpráva, že by
přechod z rodných čísel na bezvýznamový identifikátor, jak ukládá
zákon z roku 2009, mohl stát až 56 miliard korun. V souvislosti
se zprávou mluvil minulý týden Bartoš o tom, že se nejedná o rušení
rodných čísel, ale o postupný odklon od nich. V pátek na Twitteru
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uvedl, že touto změnou se bude zabývat vláda a upozornil, že
náhrada rodného čísla identifikátorem nebyl jeho nápad a ani
nespadá do jeho gesce.

Rušení rodných čísel a jejich nahrazení bezvýznamovým číselným
identifikátorem se stalo minulý týden velkým tématem. Na veřejnost
totiž unikla analýza, podle které by přechod veřejné správy
od rodných čísel na nový identifikátor mohlo stát více než 50 miliard
korun. Změna vychází ze zákona z roku 2009, jehož účinnost však
byla několikrát v minulosti odložena.

Porada Echa: „Důchodci měli na Floridě padat jak kuželky, ale nestalo se
tak“

Echo24 , 2. června 2023

PODCAST PORADA ECHA

Rušení či upozaďování rodných čísel narazilo na tvrdý odpor,
například bank či mobilních operátorů. Tématu se deník Echo24
věnoval například zde. Kvůli uniklé zprávě, která změny vyplývající
ze zákona vyčíslovala na desítky miliard korun, uspořádal minulý
týden ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš tiskovou konferenci. Na té
ubezpečoval, že se nejedná o rušení rodných čísel, ale ústup
od jejich užívání. Argumentem pro tento krok je podle zastánců
změny možnost identifikovat z rodného čísla věk a pohlaví
a možnost zneužití rodného čísla například při podvodech.

Z vědce dezolátem snadno a rychle. O krizi institucí a humanismu

Tereza Matějčková , 3. června 2023 00:01

ESEJ TEREZY MATĚJČKOVÉ
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„Rodná čísla se v České republice neruší,“ ubezpečoval Bartoš
několikrát na tiskové konferenci, kterou svolal kvůli údajným
zkresleným informacím.

Podle zákona, který má vstoupit v účinnost, mají rodná čísla nadále
zůstat na cestovních pasech nebo řidičských průkazech. Od roku
2025 mají ale vymizet z nově vydaných občanských průkazů a mají
se postupně přestat používat jako hlavní identifikační a ověřovací
prvek třeba při sjednávání bankovních smluv.

Přestat postupně využívat rodná čísla NEBYL můj nápad a ani to fakticky NEMÁM
v gesci. Spadá to pod Vnitro. Nicméně je otázkou, zdali má stát nyní peníze, aby
proces v bezprostřední budoucnosti dokončit. Já si myslím, že ne, ale sám to
rozhodnout nemůžu. Rozhodne vláda.

— Ivan Bartoš (@PiratIvanBartos) June 2, 2023

Nyní se zdá, že ministerstvo od plánované a tolik kritizované změny
ustoupí. „Přestat postupně využívat rodná čísla NEBYL můj nápad
a ani to fakticky NEMÁM v gesci. Spadá to pod Vnitro. Nicméně je
otázkou, zdali má stát nyní peníze, aby proces v bezprostřední
budoucnosti dokončit. Já si myslím, že ne, ale sám to rozhodnout
nemůžu. Rozhodne vláda,“ uvedl v pátek na Twitteru Ivan Bartoš.
Minulý týden uváděl, že vláda „schytala účinnost“ platného zákona
a sliboval více informací v červenci.

O lidské stupiditě. Rozhovor se světově známým českým vědcem Smilem

Týdeník ECHO , 31. května 2023

NOVÉ VYDÁNÍ TÝDENÍKU ECHO
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Sdílet:

občanský průkaz Ivan Bartoš
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